

# PSYCHOLOGIE U NÁS A JINDE

PADESÁTINY PROFESORA PhDr. JOZEFA KURICE, CSc.

*Letos 30. května se dožil svých padesátin univerzitní profesor Jozef Kuric, jenž patří k předním psychologům v ČSSR a je významným představitelem spolupráce mezi slovenskými a českými psychology.*

*Narodil se v rázovité slovenské obci Detva, měl těžké dětství, neboť mu záhy zemřela matka, a také ve svém mládí se těžce probíjel. Svými zájmy zprvu inklinoval k výtvarnému umění, ale brzy je spojil především s psychologii, již absolvoval na FF UK v Bratislavě v roce 1952. Poté působil jako vysokoškolský učitel v oblasti vývojové, obecné a pedagogické psychologie a také psychologie umění na pedagogické fakultě univerzity Komenského. Na této fakultě vybudoval jednu z nejlepších kateder psychologie a věnoval jí své síly i v několika akademických funkcích.*

*Naši veřejnosti je znám řadou svých prací odborných i populárně vědeckých, z nichž budeme jmenovat alespoň „Vývojovou psychologii“, „Poznejte svoje dítě“, „Rodičom o dieťoch“, „O sebvýchove mladého človeka“ atd. V současnosti je koordinátorem hlavního úkolu státního plánu vědeckého výzkumu a řešitelem tří dílčích témat. Odborná činnost se u něho spojuje také s vysokou politickou angažovaností, která se odráží nejen v jeho stranické práci a ve veřejných funkcích, ale i ve spolupráci s psychology jiných socialistických zemí, především ze SSSR a NDR. Je také školitelem s. Nguyen Hong Vinha, našeho prvního vědeckého aspiranta psychologie z VDR.*

*Profesora Kurice si vážíme pro jeho osobní vlastnosti, zejména pro jeho citlivý a objektivní přístup k lidem, obětavost, rozvážnost, ohleduplnost a zásadovost, jež se harmonicky spojují s jeho vynikajícími organizačními schopnostmi a umožňují mu stmělovat a vést kolektiv v oblasti vědecké a pedagogické práce. Díky těmto vlastnostem profesor Kuric významně přispěl k rozvoji katedry psychologie na FF UJEP v Brně, jejíž vedení převzal. I v této funkci projevil své vynikající schopnosti a zkušenosti.*

*Jako jeho spolupracovníci si obzvláště ceníme toho, že profesor Kuric vytvořil na brněnské katedře psychologie soudružskou atmosféru a úspěšně rozvíjí tradice brněnské psychologie.*

*Upřímně profesoru Kuricovi děkujeme za jeho vysokou obětavost a přejeme mu do dalších let mnoho zdraví, svěžesti a elánu k tvůrčí práci i mnoho štěstí v kruhu jeho rodiny. Ze srdce si přejeme, aby se mu v Brně líbilo.*

L. Míček a kolektiv pracovníků  
katedry psychologie FF UJEP v Brně

## SEMINÁŘ „PROBLÉMY ROZVOJE VĚDY A ÚKOLY SOCIÁLNÍ PSYCHOLOGIE V PLÁNU VĚDECKÉHO VÝZKUMU“

Ve dnech 10.–12. listopadu 1975 se konal v Liblicích u Mělníka seminář „Problémy rozvoje vědy a úkoly sociální psychologie v plánu vědeckého výzkumu“. Seminář byl uspořádán Psychologickým ústavem ČSAV – oddělením sociální psychologie a Sekcí sociální psychologie Československé psychologické společnosti. Seminář dovršil řadu pravidelných seminářů a sympozií, které byly v průběhu páté pětiletky uspořádány v souvislosti s prací na hlavním úkolu SPV VIII-1-10 „Psychologické problémy soudobé civilizace a motivace lidského jednání“, a jichž se kromě řešitelů účastnili další psychologové, sociologové a představitelé příbuz-

ných oborů ze základního a aplikovaného výzkumu i z praxe.<sup>1)</sup>

V referátu „Uplatnění sociální psychologie v novém pětiletém plánu základního výzkumu rozebral J. Janoušek (Psychologický ústav ČSAV, Praha) úkoly sociálních psychologů v novém pětiletém plánu. Východiskem tu jsou směrnice pro výzkum v psychologii z materiálu předsednictva ÚV KSČ „Vývoj, současný stav a úkoly společenských věd“. Podrobněji charakterizoval plánované cíle dílčího úkolu VIII-5-1/4 „Sociální determinace lidských činností a sociální interakce“,

<sup>1)</sup> Zpráva o prvním semináři byla uveřejněna v Čs. psychologii 16, 1972, s. 167–171, o druhém semináři v Čs. psychologii 17, 1973, s. 268–271, o třetím semináři v Čs. psychologii 18, 1974, s. 179–183, a o čtvrtém semináři – sympoziu v Čs. psychologii 19, 1975, s. 366–372.